

La Política provincial.

Conservadores y mauristas se ponen de acuerdo, ante las presuntas elecciones.

Pero el señor Ruano Muñoz no está conforme.

UNA NOTICIA INTERESANTE

Anteayer, leímos en algunos periódicos de Bilbao, la siguiente noticia:

«Santander.—Mañana se reunirán las fuerzas conservadoras que acudirla el ex ministro, ya fallecido, don Juan José Ruano de la Sota, para decidir si en la contienda electoral que se avecina, irán unidos con los mauristas y la derecha liberal. Se trata, por lo visto, de oponer fuerte resistencia a la izquierda liberal, tan pujante en Santander, que aspira a llevar al Parlamento al prestigioso abogado señor Sánchez.

El hijo del señor Ruano parece ser que aspira a figurar como candidato de las derechas; pero los jefes de grupo, como las personas influyentes, no ven con simpatía esta candidatura, y si llegan a un acuerdo, es posible que vaya a la lucha, representando a los conservadores, mauristas y liberales de la derecha, don Fernando López Dóriga.

La reunión promete ser muy interesante.»

LA REUNION

Ayer se celebró la reunión que anunciaban los periódicos de Bilbao, y de la cual dimos nosotros asimismo noticia. Acudieron los representantes más distinguidos del conservadurismo local, quienes se han puesto bajo la advocación del ministro de Fomento, don Leopoldo Matos. Se trató del proyecto de pacto con los mauristas para ir a las elecciones del Gobierno Berenguer.

Los editores de este verano, han dado su voto, y ya saben los demócratas montañeses, que tendrán que luchar, —si es que los demócratas acuden a las elecciones— con un bloque idóneo-maurista, que presentará probablemente como candidatos a dos Luis González-Hontoria y a don Fernando Quintanal.

En la reunión hubo una disidencia: la de don José Luis Ruano Muñoz, hijo del que fue jefe del conservadurismo en la provincia. El señor Ruano Muñoz, se mostró enemigo de la alianza con los mauristas, por estimar que éstos han sido un instrumento utilizado por la dictadura. Para significar mejor su disidencia, el señor Ruano Muñoz se ausentó del salón donde se celebraba la asamblea conservadora.

DOS CARTAS INTERESANTES

Una firma don José Luis Ruano. Porque se publica en todos los periódicos de la mañana y es suficientemente conocida; nos abstenemos de reproducirla. En esencia es una rotunda repulsa a los que de un modo más o menos directo colaboraron con la dictadura.

La otra, de un máximo interés, la firma don José María de Cossío. En dicha carta, dirigida al Comité liberal conservador, excusa su asistencia a la reunión por su disconformidad con la política liberal conservadora. El señor Cossío no está ni con unos ni con otros. Está contra todos los que sancionaron el hecho de la Dictadura.

Según nuestros informes en la citada reunión no se dió cuenta de esta carta. Pero la carta existe. Nosotros la coleccionamos.

En el Monopolio de petróleos va a introducirse una importante reforma

Y como consecuencia de ella entrará a formar parte de él dos importantes entidades financieras del extranjero. ¿Es el señor Cambó el inspirador de la política que sigue el Gobierno en el asunto del petróleo? ¿Será cierto que al conde de Xauen lo sucederá el líder regionalista presidiendo un Gobierno de concentración de derechas?

LA ULTIMA CRISIS

A raíz de la salida del señor Argüelles del Gobierno Berenguer, un compañero de Madrid nos insinuó la posibilidad de que la crisis no hubiera sido planteada por la dimisión del ministro de Hacienda, como se decía en las referencias oficiales.

—Pues no lo dude usted—le contestamos—. En España todos los ministros al cesar son dimisionarios.

Alguna vez ha podido ocurrir que una frase o una palabra de amargura escapada bajo la impresión siempre desagradable de los primeros momentos al abandonar un puesto al que se va por gusto, nos haya hecho creer que el supuesto dimisionario había sido echado; pero la verdad fué siempre, siempre, que salía dimitido. Aquí no se ha dado nunca el cese a un ministro. Si acaso, se le habrá aconsejado la dimisión.

—Exacto. Pero usted no me negará que la salida del ministro de Hacienda en estas circunstancias tiene excepcional importancia.

—Es posible le contestamos sin compartir su opinión.

Y SIN EMBARGO...

Momentos después de separarnos de nuestro compañero, supimos que el día antes fecha del planteamiento y solución de la crisis parcial, el teléfono de la Magdalena había funcionado con Trieste, centro de las excursiones marítimas que en su yate realizaba el señor Cambó por las costas de Italia. Y por deducción supimos que alguna alta personalidad debió conferenciar extensamente con el líder regionalista para darle cuenta del planteamiento de la crisis y de la solución que iba a darle el monarca. Y hasta pensamos en la posibilidad de que el Sr. Cambó aprovechara la circunstancia para hacer llegar hasta el rey su opinión acerca del problema de los cambios, en cuyo caso la crisis resuelta alcanzaría excepcional importancia como punto de partida de gestiones encaminadas a resolver la situación de nuestra moneda.

EL INCENTIVO DE UN RUMOR

En aquellos días circuló el rumor de que el director de la Shell había estado en Santander y que había conferenciado con una alta personalidad, rumor que nosotros no pudimos confirmar, pero que sirvió de incentivo a nuestra curiosidad por averiguar lo que pudiera haber de cierto en el cambio de política que se anunciaba en el asunto de los petróleos como consecuencia de la salida del señor Argüelles del Ministerio de Hacienda.

LA VISITA DE MR. DOWES A SANTANDER

Del viaje de Mr. Dowes a Santander nos enteramos por una verdadera casualidad. Estábamos conversando con el presidente de la Diputación don Juan Antonio García Morante en su despacho oficial cuando fué anunciado el Padre Carballo. Este le dió a conocer una carta de Mr. Mac-Kurdy acompañante del embajador de Norteamérica en Inglaterra, anunciándole la visita de éste a la cueva de Altamira y al Museo de Prehistoria.

La personalidad de Mr. Dowes es demasiado conocida en todo el mundo para que nosotros no relacionásemos rápidamente la noticia con los rumores de un posible cambio en nuestra política financiera.

Y no hay para que decir que al mismo tiempo pensamos en que el Padre Carballo podría servirnos admirablemente en las investigaciones que con

Una información política interesante

toda discreción íbamos a realizar para ver si podíamos descubrir el verdadero motivo del viaje de Mr. Dowes a Santander.

MISTERIO INDISCRETO

El mismo día de la llegada del embajador de Norteamérica llegaron por la mañana a Santander algunos periodistas extranjeros.

Dos de ellos nos visitaron solicitando noticias acerca de la llegada del prestigioso diplomático.

Nosotros solo sabíamos que Mr. Dowes se hospedaría en el Hotel Real pero desconocíamos la fecha de su llegada.

La dirección del Hotel Real a la que preguntamos nos contestó que no tenía ninguna habitación disponible, ni reservada para Mr. Dowes.

Esta contestación nos desconcertó, a extremos de obligarnos a visitar al Padre Carballo para cerciorarnos si en la carta se le decía que el embajador norteamericano se hospedaría en el Hotel Real.

Cuando nos convencimos de que el Padre Carballo nos había dicho la verdad, comprendimos que la dirección del hotel, obediendo acaso a altas indicaciones, había procurado desorientarnos y desde aquel momento ya no dudamos que el viaje de mister Dowes tenía otra significación distinta a la que oficialmente había dicho.

El misterio de que se le quería rodear lo ponía de manifiesto.

—Y además el que sucederá a Berenguer.
—¿Es posible?
—Presidiendo un Gobierno de concentración de derechas.

HOSPITAL DE CALZADO

Frente a Correos Santander
Hortaleza 20 y 22.—MADRID

EL METODO NORTEAMERICANO

Al hacer partícipes a los compañeros norteamericanos de nuestras dudas acerca del motivo del viaje de Mr. Dowes, convenimos un plan examinado a confirmar nuestras sospechas, plan que no realizamos porque los norteamericanos tan pronto como se enteraron de la llegada del embajador al Hotel Real, dieron al olvido su compromiso para seguir el método aprendido en las escuelas profesionales de su país.

Nosotros, sin dar importancia a la «jugada» de los norteamericanos, nos pusimos en movimiento en busca del Padre Carballo y espoleados por nuestro amor propio profesional por una conversación que a instancia nuestra sostuvo con el Hotel Real, supimos todo lo que nos interesaba saber.

Por la noche nos encontramos a los periodistas norteamericanos que desde la llegada de Mr. Dawes no habían salido del Hotel Real hasta que el ilustre viajero se retiró a descansar.

—¿Han visto ustedes a Mr. Dowes?—les preguntamos.
—Hemos sido invitados por él a cenar—nos contestó uno de ellos con cierto énfasis.

—Entonces estarán enterados—les replicamos—que nada más llegar ha sostenido una conferencia con el duque de Alba.

Todos nos miraron con aire mezcla de asombro y de duda hasta que uno de ellos se atrevió a preguntarnos:

—¿Está usted seguro?

—Los españoles no acostumbramos a mentir—replicamos con cierta seguridad. Y como si la rotundidad de la afirmación hubiera tenido un poder mágico, fueron desapareciendo uno por uno despidiéndose con fútiles pretextos hasta dejarnos solos.

Poco después pasábamos frente a Teléfonos y allí los vimos reunidos.

Entonces estuvimos tentados a decirles que Mr. Dowes había cenado en la Magdalena. Pero esto hubiera resultado demasiado fuerte como broma.

El «esquinazo» quedaba sobradamente cobrado, dejándoles en su creencia de que un embajador de la categoría del norteamericano en Londres, podía pasar en Santander, residencia del rey, sin cumplimentarle.

EL REVUELO EN PALACIO

La misma tarde de la llegada del embajador norteamericano, hubo en

la real posesión de la Magdalena gran revuelo, que trascendió al público.

Se supo por la dependencia de Palacio.

El periodista madrileño a que aludimos al principio de esta información, enterado de ello vino a nuestra Redacción acompañado de dos amigos más.

—¿Hay alguna noticia de importancia?—nos preguntó.

—Ninguna—le contestamos.

Pues nos han dicho en el café que en Palacio hay gran revuelo y se rumorea que ha ocurrido algo en Marruecos o en España.

—Ese revuelo será por la llegada del embajador de Norteamérica en Londres anunciada para las seis de esta tarde.

—Es posible—nos replica. Pero yo más me inclino a creer lo otro.

Nosotros en cambio, no abrigamos la menor duda de que estábamos en lo cierto.

Una hora más tarde nos afirmábamos en la idea al saber que don Alfonso no había asistido a la inauguración de la Exposición de Riancho, porque al conde de Maceda se le había olvidado invitarle.

Y dos horas después adquirimos la certeza por la conversación del Padre Carballo con el Hotel Real de que Mr. Dowes había salido del hotel mientras los periodistas extranjeros esperaban pacientemente la hora de cenar en su compañía.

NUESTRA ENTREVISTA CON EL EMBAJADOR

Por encargo de la «International News», y valiéndonos del P. Carballo como intérprete, celebramos una conversación con M. Dowes.

Dígale que lo único que deseo conocer es su opinión de las visitas a la cueva de Altamira y al museo de Prehistoria.

—Me dice Mr. Dowes—nos contestó nuestro intérprete—que su viaje no tiene carácter político, como lo prueba el hecho de que recién desembarcado en Francia se ha dedicado a visitar las cuevas prehistóricas de aquel país.

La contestación nos dejó estupefactos. ¿Por qué aquella declaración innecesaria si nosotros habíamos advertido que sólo íbamos a hablarle de su viaje como turista?

EL CONSEJO DEL MONOPOLIO SE REUNE

Al día siguiente de la marcha de Mr. Dawes, algunos consejeros del Monopolio del petróleo, que venaban en Santander, se trasladaron a Bilbao para celebrar Consejo.

Como coincidencia, la reunión de los consejeros del Monopolio, no puede negarse que tenía importancia.

¿De qué se trató?

LA PARTE SENSACIONAL DE LA INFORMACION

La casualidad, verdadera casualidad, hizo que el domingo último nos encontráramos con un alto empleado del Monopolio cuando esperaba una camioneta para trasladarse al Sardinero.

Llevaba el empleado aludido unos minutos esperando, cuando se le acercó una persona que debía guardar gran amistad con él, se saludaron y se pusieron a hablar.

Nosotros, sin buscarlo, escuchamos la siguiente conversación:

—¿Cómo tú por aquí?

—He llegado hoy de Asturias a visitar al señor Díaz Caneja. Por cierto que no me ha sido posible verle y tendré que quedarme mañana.

—¿Sigues en?... (no entendimos bien el nombre de una ciudad).

—No. Hace tiempo que resido en... (tampoco oímos bien el nombre). Pero es posible que vuelva a mi antigua residencia de jefe de una gran factoría que va establecer allí el Monopolio de petróleos.

—Entonces, eso va bien.

—Cambó me ha dicho que el Monopolio se reforma para dar entrada a la Shell y a la Standard reunidas o por separado. Pero me ha dado seguridades de que la reforma no me afectará.

—Entonces, ¿Cambó es el inspirador de la nueva política del petróleo?

Las izquierdas

NOTA OFICIOSA

Reunidos los Comités provincial y local del Partido Republicano Radical de Santander, por unanimidad, tomaron, entre otros, el siguiente acuerdo:

Enterados del contenido del artículo publicado en el diario vespertino LA REGION, en el día de ayer, firmado con el pseudónimo de «Un federal» en cuyo artículo se vierten conceptos inadecuados e incorrectos sobre las organizaciones y personalidades del republicanismo, que no se encuentran dentro del Partido Republicano Federal, y cuyas personalidades y organizaciones, son la absoluta mayoría de las existentes en España, aprecian los Comités reunidos, que el mencionado artículo, de indiscutible saber oficioso, constituye un retroceso lamentable en la labor de unión y de concordia de todos los republicanos montañeses.

No pudiendo los Comités reunidos dar por aludido al Partido Republicano Radical en mencionado artículo, parecía ociosa la anterior declaración, pero, habida cuenta de que existen en nuestra provincia organizaciones como la Radical Socialista, y las agrupaciones republicanas sin matiz determinado, así como personalidades afectas a la Derecha Liberal Republicana, y, aunque esas organizaciones y personalidades no tienen ninguna relación de disciplina con el Partido Republicano Radical, considera éste, que no se puede tolerar se las ofenda e injurie, amparado en el anonimato, ya que su republicanismo no puede ponerse en duda ni achacarse a otros móviles que a aquellos que nacen del convencimiento y del ideal.

«Achar el crecimiento republicano, la aportación a nuestro campo, con el matiz que fuere, de nuevas organizaciones y personalidades, a fines de lucro o a motivos distintos de una convicción serena y honradamente sentida, nos parece la obra más desacertada y el retroceso más evidente en los fines de unión republicana que informan el movimiento y la tendencia de todos los republicanos honrados.

No es que nos oponamos, porque sería absurdo, a que cada cual defendiera dentro del republicanismo su denominación, sino a que, en nombre de ella y por un sentimiento indigno, se injurie a organizaciones y personalidades, que, como las que militan dentro de los campos radical, radical socialista y derecha republicana, forman lo más granado del republicanismo español, y, sobre todo, a que se trate, con esa actitud incorrecta, de disgregar y disolver un sentimiento de unión o alianza republicana que es imprescindible para el triunfo de nuestros ideales.

Pensar, como lo hace UN FEDERAL, que los que advienen al republicanismo, van guiados por un afán de lucro o por un afán de puestos, sería tanto como suponer que los que hasta ahora han llevado la representación de los partidos republicanos (entre ellos el federal) solamente lo hicieron animados de aquellos sentimientos bastardos, y eso sería la confesión de la inutilidad y de otras cosas más desagradables.

Los Comités provincial y local del Partido Radical, no pudiendo creer que la nota firmada por «Un federal», merezca dentro del partido republicano federal, la aprobación ni expresa ni tácita, se dirige públicamente a tal organización, aparte de hacerlo en atento oficio, para que manifieste, si acepta y suscribe aquel artículo, o si, por el contrario, lo rechaza como una torpe maniobra tendente a desunir lo que después de tantos esfuerzos parecía haber hallado un camino de concordia y de alianza.

Por el Comité provincial del Partido Republicano Radical, el presidente, ISIDRO MATEO ORTEGA.

puerto para zarpar a sus respectivos arsenales.

Todavía no se sabe la fecha fija de la partida de los navios y escuadrillas, pero se espera que sea de un momento a otro.

—Y además el que sucederá a Berenguer.
—¿Es posible?
—Presidiendo un Gobierno de concentración de derechas.

NUESTRO DEBER CUMPLIDO

Creemos cumplido nuestro deber sirviendo a nuestros lectores lo que hemos podido averiguar en relación con el asunto de los petróleos, que según los expertos, es el eje del problema de los cambios.

De la importancia de la información juzgará el lector discreto. A nosotros nos está vedado deducir consecuencias y, más todavía, sacar conclusiones de lo que relatado queda. En este caso, solo el lector puede hacerlas.

EPIFANIO BUJAN

Prohibida la reproducción parcial o total sin citar la procedencia.

Hospital de calzado

Frente a Correos Santander
Hortaleza, 20 y 22.—MADRID

Actualidad sanderina

Reformas en el Sardinero.

La Sociedad «El Sardinero», respondiendo a inspiraciones de don Faustino Villa, persona tan enamorada de aquel bello lugar, ha decidido realizar importantes obras, mediante un empréstito entre los accionistas, de medio millón de pesetas.

Se quiere que el año próximo—las obras comenzarán rápidamente—el balneario de la primera playa llegue hasta la capilla de San Roque y hasta la caseta real, para instalar salones de baño, restaurant, terrazas con piscinas, bar y café.

También se va a ensanchar la terraza del Gran Casino, creando, bajo las arcadas que se construirán un espléndido paseo cubierto.

Nos congratulamos estas nuevas, que colaborarán al embellecimiento del Sardinero.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente de la Diputación provincial señor García Morante, entre las visitas que recibió esta mañana en su despacho, recordaba la del diputado don Roberto Cagigal y la del ingeniero don Justo Colongues, quien conversó con el señor García Morante sobre asuntos relacionados con la Escuela de Artes y Oficios.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El secretario del Gobierno no tenía esta mañana noticias de interés.

Ignoraba el mencionado funcionario, cuando regresará el gobernador civil, quien se halla, como se sabe, descansando en León.

EN LA ALCALDIA

Al recibimos esta mañana el alcalde señor López Dóriga no tenía noticias de interés que comunicarnos.

Se limitó a decirnos que había recibido algunas visitas y despachando diversos asuntos de trámite.

Verbenas en el Sardinero.

Mañana darán comienzo en el Sardinero las verbenas organizadas por el Ayuntamiento en honor de la colonia veraniega.

La alameda de Cacho presentará una iluminación idéntica a la montada en las verbenas recientemente celebradas en la alameda de Oviedo.

Los buques de la Escuadra.

Con motivo de haberse suspendido las maniobras navales, que debían haberse efectuado en el Cantábrico, el «Dédalo», «Kanguro», escuadrilla de submarinos, torpederos e hidroaviones, esperan órdenes en nuestro

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute

Para verano: playeras (ZAPATOS)

Muchos preciosos modelos

AGUILERA MORA - Ampuero

Gran Casino del Sardinero

Hoy viernes 5 de septiembre

Exitazo de **RAMPER**

Con el estreno de «Madre, cómprame un negro» y la parodia del dúo de «Doña Francisquita» acompañado por

Conchita de Leonardo

Nuevo repertorio.

Tarde: suplemento de entrada al teatro 1 peseta. Noche: gratis

El sábado a las doce, noche, último día aristocrático del YATCHMAN CLUB Gran Baile de Gala. Entrada 7 pesetas. Etiqueta obligatoria.

El mitin del domingo.

Juventud Republicana.

Con motivo de la llegada a Santander de paso para Torrelavega, de las juventudes republicanas de Bilbao y Baracaldo y también agregados en el trayecto, los partidos republicanos de Castro, Laredo, Solares, Astillero y otros pueblos, esta Juventud Republicana, invita a todos sus correligionarios y simpatizantes que veria con agrado que mostrasen sus simpatías con la causa republicana, acudiendo a recibirlos a las Faraolas el próximo domingo día 7. La llegada de dichos correligionarios, será aproximadamente alrededor de las once de la mañana y estarán confraternizando con nosotros el tiempo preciso para estar en Torrelavega a las doce.

Al mismo tiempo les comunicamos que quedando disponibles algunas plazas en las camionetas que han de acompañarles al mitin y como hoy quedará cerrada la inscripción en la Casa de la Democracia, Colón, 20, primero, de siete a nueve de la noche, se apresuren los correligionarios y simpatizantes que quieran agregarse a dicho acto público, que se celebrará en la ciudad de Torrelavega, en la cual harán uso de la palabra algunas de las figuras más relevantes del republicanismo español, que vendrán expreso a dicho mitin.

Acudid como un solo hombre todos los que sintáis el amor a los ideales republicanos.

El viernes, día 6, quedará cerrada la inscripción para los que deseen realizar el viaje a Torrelavega en autocars, con motivo del acto de confraternidad republicana que se celebrará en dicha ciudad el domingo día 7.

A los que en esta forma quieran realizar el viaje, rogamos pasen a inscribirse en el domicilio social, calle de Colón, número, 20, primero, de siete a nueve de la noche.

El próximo domingo, a la una de la tarde, se celebrará el banquete republicano en Torrelavega.

La Comisión encargada de cuanto se relaciona con este importante acto, pone en conocimiento de todos, que asistirán don Enrique Diego Madrazo, don José María Aldasoro, don Luis Recasens Siches, don Alonso Velarde, don Eduardo Orthea y Gasset, don Alvaro de Albornoz, estando invitados, aunque hasta la fecha no han contestado, don Miguel Man-

res, don Nleto Alcalá Zamora, don Marcelino Domingo y don Miguel Unamuno.

Los correligionarios de Bilbao llegarán a Torrelavega a las doce de la mañana. Esta Comisión tiene el propósito de salir a recibirlos a Barreda, para lo cual está formando una caravana de automóviles. Para que ésta resulte lo más nutrida posible, se ruega a los correligionarios de las distintas agrupaciones de la provincia que se encuentren en Torrelavega a la hora citada, se sumen a ésta y acudamos todos juntos con el fin de hacerlos un recibimiento entusiasta. Por lo tanto, pone en conocimiento de todos los socios de la agrupación de Torrelavega que el domingo, a las once de la mañana, están citados en el Círculo Republicano para asistir al mencionado recibimiento.

Dr. ASUERO

Recibirá enfermos para demostración de su método, lunes, martes y miércoles en la consulta de su ayudante delegado en ésta, doctor J. Muriedas, Daoiz y Velarde, 1.

Deportes

Fútbol.

SE DICE...

...que el jugador Santi, ha renovado su ficha y contrato por el Real Racing Club para la próxima temporada.

...que el Club Deportivo Alavés se desplaza el próximo domingo con su equipo completo, en el cual destaca el formidable trió defensivo.

...que el día 14 del corriente mes se desplazará el Real Racing a Logroño, para contender con el Club Deportivo de aquella localidad.

...que para esa misma fecha se gestiona la contrata de un equipo, para contender en los Campos de Sport, con el equipo reserva del Club campeón.

...que en el equipo que presente el Racing el domingo en los Campos de Sport, debutarán los jugadores Solá y Cisco, adquiridos recientemente.

...que respecto a la alineación daremos más detalles mañana.

Los socios pueden recoger los recibos en el domicilio social mañana, sábado, de siete a nueve de la noche y el domingo de once a una.

Para entrar en los Campos de Sport el próximo domingo, será imprescindible la presentación de los recibos del corriente

Inauguración de la temporada

DEPORTIVO ALAVÉS-RACING

Próximo domingo A las 4,45

EN LOS CAMPOS DEL SARDINEBO

Los temas más atrayentes y útiles de su especialidad.

Ambos actos podrán asistir las señoras, como de costumbre.

La verbena de la playa.

Se montará un fero luminoso en una de las terrazas del Gran Casino.

Desde luego, puede afirmarse que la verbena de la playa, que se celebrará el domingo por la noche en el Gran Casino del Sardinero, será la fiesta de noche más bella de toda la temporada.

Para lograrlo no se ha omitido gasto alguno. La Comisión encargada de llevarla a cabo se ha puesto al habla con algunos Casas importantes y éstos darán los medios para que la fiesta resulte lo más bella posible.

El magnífico hall del Gran Casino estará cerrado por una grandiosa decoración del Sardinero, y otra del puerto de San Vicente de la Barquera adornará un puente rústico del salón de la derecha, que estará adornado con atributos marítimos de la acreditada Casa Viuda de M. Mañeco, tales como salvavidas, banderolas, remos, brújulas, etc.

En la terraza superior del Gran Casino lucirá un fero luminoso de cuatro metros de altura, cuya silueta estará trazada por bombillas de colores, y todo el edificio ostentará una preciosa iluminación, verdaderamente fantástica.

En el rincón de la derecha de la primera terraza se tenderán hilos de luces multicolores y se colocarán toldos y cestos de playa. Habrá churrerías y bar y se procederá a la clausura del Yachman Club con verdadera solemnidad. A este elegante salón del Casino podrán entrar todos cuantos asistan a la verbena, así como al precioso teatro, donde actuará Ramper con su orquesta hasta las doce de la noche.

La orquesta «Estrella», que ha sido el acontecimiento del verano en el Casino, amenizará el baile del Yachman Club y otras dos del salón de la derecha y la terraza.

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes. Ausente al extranjero, suspende la consulta.

Banda Municipal.

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho en el Paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE. «La rosa del azafrán», pasodoble; Guerrero. «El barberillo de Lavapiés», selección; Barbieri.

SEGUNDA PARTE. «El señor Joaquín», balada y alborada; Caballero.

«La del Soto del Parral», segunda selección; Soutullo y Vert. «Zapatitos»; Giménez.

De la Asamblea Mercantil en organización.

Poderosa iniciativa es la que consiste en mejorar, defender y proteger la pequeña industria y el pequeño comercio en España, en esta época de tantos tributos como cobra la Hacienda y el Municipio y no tendríamos que analizar con entusiasmo la simetría de su importancia si no viéramos con profunda pena la génesis de tanto descalabro comercial.

Creemos que los fundadores de la «Asamblea Mercantil», no ha llegado al fin que se ha propuesto, con sólo reunir los candidatos de pujanza y fe necesarios para hacer frente ante el Estado y dar su capacidad, posición y técnica en holocausto de una protección colectiva, que puede ser o no bien agradecida; es que somos de los que afirmamos que la potencialidad de su providencia y la oportunidad de sus sentimientos es el general constitutivo de su futuro éxito.

Son muchos ya los industriales y comerciantes que se han dirigido a los organizadores y a nosotros mismos, pidiendo informes de esta nueva masa de cooperadores que aspiran a batallar dentro de una cruzada digna y propia que mejore

con su procedimiento no solo la estabilidad de nuestro crédito mercantil sino la propiedad de nuestra moneda.

Nosotros, por nuestra parte, solamente podemos decir que las gestiones se llevan con gran reserva y que muy pronto no quedará en Santander, ni más tarde en toda España, industrial o comerciante que no reconozca la gran necesidad de su adhesión.

Regionales. CAMARGO

PERSONALIDAD

La aceptación de esta palabra es relativa, puede ser adaptada pintorescamente, según versión de un faribante apeteido, residente eventualmente en el pueblo de Malhão, de la siguiente manera, con prelujo a cargo del mismo. «Agárrense, señores! Con una reserva casi impenetrable le iba diciendo el pasado día en un tren de la línea de Bilbao a un entretulio suyo. Te digo, chico, que en Camargo no se puede vivir, es imposible; ni cuando nosotros éramos dueño del lotarrio, comíamos tantas tropelías como las que el alcaidito que nos ha caído en suerte y sus adláteres se están permitiendo; expedientes a diestro y siniestro, suspensiones de empleo, multas, rebaja de sueldos, persecuciones, carreras detrás de supuestos contrabandistas, ¡el equinocio, chico? y... no pude oír más, pues a medida que el de la U. P. iba acumulando hazafías del maquiavelo conglomerado alcaldística descriptas al estilo de Julio Verne, el vecino se quedaba pálido apenas hablaba las palabras del picarón al oído del paciente, habían surgido el efecto apeteido, era ya cadáver.

Observé que el desdichado señor seguía inmóvil, sus venas estallaban, presentaba un trágico desenlace, pero no, el pequeño y astuto ex dictador, dióse cuenta de la situación, zarandeó repetidamente a la víctima, y como ésta no volviera en sí, al

“CANTABRIA-CARS” EXCURSIONES ORGANIZADAS BAJO LOS AUSPICIOS DEL Patronato Nacional de Turismo durante la temporada de verano de 1930. Diariamente a Santillana y cuevas de Altamira. Todos los martes a Puento Nuevo y Puento del Francés. Todos los jueves a Santoña y Limpías. Todos los sábados a los Picos de Europa (dos días) Quincenalmente a Covadonga (dos días). Informes: Paseo de Pereda 29. Teléfono 13-02.

Teatros.

RAMPER EN EL GRAN CASINO

Anteayer se presentó en el escenario del Gran Casino, el gran caricato Ramper, tan conocido y estimado en Santander y en toda España.

Ramper obtuvo grandes ovaciones, suscitó, en numerosas ocasiones, el regocijo del auditorio.

También se presentó la canciónista Conchita de Leonardo, muy gentil y bella.

Lunas para parabrisas

BALDOSAS DE CRISTAL. RAMON D. TEJEIRO. Carbajal 2, dupl. Telf. 20-24 Santander.

Sucesos locales

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas en la mañana de hoy las siguientes personas.

Félix Lanza Puento, de 52 años, de una herida contusa en la región interparietal.

Bienvenido López Ruiz, de 13 años, de varias heridas contusas en los dedos medio e índice de la mano izquierda.

Luis Torrero Gómez, de 57 años, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Daniel Salas, de tres años, de picadura de un insecto en la pierna izquierda.

Sofía Arena Prado, de una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Lea usted LA REGION

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Chistierna, Prómista, Guineo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Santoña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Salas de los Infantes, Valencia de don Juan, Cervera del Pisuerga y Villadiego.

CAPITAL 15.000.000-DESEMBOLSADO 8.400.000-RESERVAS 13.000.000

Su situación en 31 de agosto de 1930.-Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

Table with 4 columns: ACTIVO, PESETAS, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, CARTERA, CREDITOS, VALORES NOMINALES, and various sub-items with their respective values.

El Director,

El Interventor,

LUIS CATALAN FERNANDEZ

MANUEL BASTOS SANTIUSTE

PRINCIPALES OPERACIONES

- Cuentas corrientes a la vista, 2 y medio por 100 de interés. Depósitos a 3 meses, 3 1/2 por 100 de interés. Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y Reichsmark. Libretos especiales, 4 por 100 con preaviso de ocho días. Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero. Créditos con garantía de valores. Créditos personales. Préstamos con garantía de mercaderías. Cajas de seguridad. Depósitos de valores.

STERLING. He aquí los camiones que solucionan el problema de transportes. Camiones desde 2 a 2 toneladas, con garantía de 100.000 Kilogramos. Examine un Sterling sin compromiso por su parte en la Agencia Garage SANCHO (Sucesor Lucas del Castillo). Plaza de Cañadio SANTANDER. Telf. 19-26.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62



Eso...si; no falla!
 Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER
 EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

AUTOMOVILES

Compra venta y cambios de coches nuevos y usados **O CASION**

Buick turismo, 7 plazas Id. Abadal id. id.	Renault Sedan 6 H. P. Amilcar nuevo tipo Sport id. id. turismo.
Labuteac 12 H. P. turismo 5 plazas	Id. usado id. Sport
Talbot 10 id. id. id.	Id. id. Turismo
Willys-Knight Sedan 7 plazas	Fiat 501 Limusina, propio para taxi
Whippet Sedan, 5 id.	Camioneta Pierce-Arrow 2 toneladas

AGENCIAS
Villys Knight, Whippet, Talbot, Donnet y Amilcar
Garage Central **Salón Auto Central**
General Espartaco, 5. **Paseo de Pereda 28**
 Teléf. 25-39 Teléf. 28-29
SANTANDER

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857
 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinoso, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual sin limitación de cantidad

CARTILLAS ESPECIALES. -Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
 8 días preaviso, 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento.
 A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable.

CONSERVAS -ALBO-

SANTOÑA (Santander)

LEA USTED "LA REGION"

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
 Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias):

Cristobal Colón 1 de septiembre	Cristobal Colón 2 de noviembre
Alfonso XIII 7 de octubre	Alfonso XIII 28 de noviembre
	Cristobal Colón 24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
 Para Habana, 535 pesetas más 20% de impuestos, total 555,25
 Para Veracruz 585 más 18,50 de impuestos 598,50

Línea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 5 de septiembre saldrá de Barcelona el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**

Admitiendo pasajeros con destino a Río Janeiro Montevideo, Buenos Aires
 Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
 Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
 SERVICIOS REGULARES
 DIRECTO: España Nueva York

7 expediciones al año.
 RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
 14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
 12 expediciones

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
 14 expediciones

LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
 14 expediciones al año.

LINEA Mediterraneo a Fernando Poo.
 12 Expediciones al año

Servicio tipo gran brief. T. S. U. Radiotelefonía. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía
 Paseo de Pereda 36.

CRISPIN DE BLAS

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44
 Instalaciones eléctricas.
 Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 buñas en adelante, a 1,30 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Salidas:
 Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo 18,10; Expreso 22,15

Llegadas:
 Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55; Expreso 8,40

SANTANDER-BARCELONA

Tranvía salida 15,45; llegada 20,33

SANTANDER-BILBAO

Salidas:
 Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; Mixto a 17,10.

Llegadas:
 Correo a las 11,7; Mixto 18,04

SANTANDER-REINOSA

Tranvía salida 15,45; llegada 20,33.

SANTANDER-LIERGANES

Salidas:
 Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con transbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.

Llegadas:
 Discrecional a las 9; idem con transbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas:
 7,10, 8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas:
 Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.

Llegadas:
 Discrecional a las 8,49; Correo 15,43; idem 13,30; Discrecional 20,20.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas:
 Correo rápido a las 8,20; idem a las 13,40.

Llegadas:
 Correo a las 13,40; rápido idem a las 15,20

SANTANDER-LLANES

Salidas:
 Discrecional a las 16,45.

Llegadas:
 Discrecional a las 11,33.

SANTANDER-CABEZON

Salidas:
 Correo a las 7,30; Tranvía 12,10; idem juves y domingos a las 15,1; Discrecional 19,2

Llegadas:
 Discrecional a las 9,21; Tranvía 16,14; Correo 21,10.

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas:
 (Tranvía a las 9,55; Mixto-Discrecional 17, juves y domingos); Tranvía 21,40.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID



CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA

UNA PRUEBA CONVINCE EN SEGUNDA MILLARES DE REFERENCIAS

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER
 El Especialista de las Industrias del Cuero

Papel viejo a 4 pesetas

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tanta, 1
 Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre abajias, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos, pólizas y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.

SECCION DE CAJA DE AHORROS

Libretas a la vista tres y medio por ciento.

Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 5 y de 8 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8

Subcentral, de 9 a 1 y de 3 a 5

El general Berenguer sale esta noche para San Sebastián Hoy, en Orense, la presencia de Calvo Sotelo originó sucesos análogos a los de Coruña

El general Berenguer redactará la semana próxima la circular que sobre la supresión de la censura de Prensa va a dirigir a los gobernadores civiles, fiscales y capitanes generales

Se levanta una clausura.

Bilbao.—El gobernador civil en vista de haber sido sobreesido el sumario que se seguía contra la Juventud Vasca por supuestos gritos subversivos ha ordenado que se levante la clausura impuesta al domicilio social de dicha Juventud.

La estancia de los reyes en Bilbao.

Bilbao.—Esta mañana don Alfonso, acompañado de su ayudante, señor Espinosa de los Monteros, se dirigió a Basurto para visitar los nuevos cuarteles, donde se aloja el regimiento de Garellano.

Fue recibido por el gobernador militar, coronel del regimiento y otras personalidades.

Después de revista a las tropas el monarca recorrió todas las dependencias de los cuarteles, haciendo grandes elogios de ellas.

Cerca de las doce, el rey, la reina y el infante don Jaime, se dirigieron al abra para tomar parte en la última prueba de la regata internacional de balandros.

Las infantas oyeron misa en la iglesia de los Jesuitas y después recorrieron algunas calles de la villa.

Se va a pedir la revisión del proceso Gangóiti.

Bilbao.—La Juventud Republicana ha celebrado una reunión en la que se tomó el acuerdo de hacer público el disgusto que ha producido la condena del prestigioso industrial señor Gangóiti.

Al mismo tiempo se recabará de todas las agrupaciones republicanas de España, hagan campaña pidiendo la revisión del proceso, por estimar que la sentencia constituye un error judicial.

En el acto que el domingo se celebrará en Torrelevoaga, habrá de este asunto el abogado bilbaíno señor Adasoro.

Julían F. Dosal

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON
Consulta de 11 a 1 Santa Lucía, 1

"A B C" y el problema de los cambios.

Madrid.—"A B C", de hoy, publica un artículo sobre el problema de los cambios.

Empieza diciendo que está evidenciado que dentro del actual estado de cosas por que atraviesa la moneda española, existen muchas ocultas que especulan con nuestra divisa.

Añade que se ha dado el caso de haberse producido subida del cambio contra nuestra moneda en días que no se había cotizado en el mercado o que por la insignificancia de las operaciones la cantidad movida era tan insignificante que puede considerarse fracasada la ley de la manda.

Por otra parte señala el hecho de que algunas Casas extranjeras se han dirigido a sus clientes para anunciarles que les venderán a un tipo fijo de cambio.

En Hendaya hay Casas que se anuncian en los periódicos de San Sebastián, advirtiendo a sus clientes que pueden hacer en ellas compras a un tipo de cotización de 33,33 por 100 con relación al franco.

En París existen unos grandes almacenes en los que la peseta se cotiza a menos de 33.

Agrega que está convencido de que no dice nada de nuevo al ministro de Hacienda que no sea conocido por él, pero que al expresarlo lo hace para que la opinión española sepa que en el extranjero se está dando el verdadero valor a nuestra moneda por encima de las operaciones y especulaciones que con ella hacen los banqueros.

"El Sol" a remete contra el Monopolio del petróleo.

Madrid.—"El Sol" publica un artículo que firma un señor con las iniciales J. M. D., en el que se combate la administración del Monopolio del

petróleo, a la que califica de poco edificante.

Examina el asunto de las expropiaciones y dice que la forma en que se llevó a cabo ha costado unos treinta y tantos millones y que el asunto no está todavía lo suficiente claro.

Agrega que la Junta de Varolizaciones que se formó, señaló las cantidades que a su juicio debían pagarse y que el Gobierno, pasando sobre ella, acordó pagar otras sumas.

Cree que la política del Monopolio del Petróleo, ofrece grandes lagunas.

Alude después a los acuerdos adoptados sobre factorías transportes y contrato y dice que ha habido delegados que han hecho ventas onerosas para el Monopolio.

En el último balance aparecen, según el articulista, cuatro millones y medio para el pago de intereses y comisiones, partida que no aparece muy clara.

Termina diciendo que estando constituido el Monopolio por el Gobierno y la Banca, existe cierta irresponsabilidad que no tendría en el caso de que fuera privativo de una de las dos entidades.

VICENTE CARRERO BARNET MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36-77

Las obras públicas se ajustarán a lo presupuestado.

Madrid.—Por el ministerio de Fomento se ha publicado una real orden en la que se dice que, habiendo sido fijado por el Comité de edificaciones la suma de 50 millones de pesetas a emplear hasta fines de año y destinándose 47 de ellos a construcciones de ferrocarriles, las obras públicas se ajustarán a las cantidades fijadas.

Se prohíbe dar certificados para nuevas obras que no estén incluidas en el plan ajustado al presupuesto fijado para el presente ejercicio.

La estafa de un ex capitán.

Burgos.—Sigue guardándose gran reserva en el asunto de la estafa cometida por el ex capitán de Intendencia don Telesforo Cuevas, a la Sociedad española de Importación de Automóvil "Chrysler". Se sabe que la denuncia la presentó en el Juzgado don Ricardo de Vargas, inspector de la Sociedad, y que, para ello, vino expresamente desde Madrid.

En el Gobierno civil se extendieron pasaportes para el ex capitán y su señora hace algunos meses.

Se ignora si don Telesforo Cuevas ha sido detenido.

Cadáver sin identificar.

Orense.—Comunican de Cenile, que en término de Layas, falleció repentinamente una mujer al acabar de tomar un baño.

El cadáver no ha sido identificado.

Toma de posesión.

Madrid.—Esta mañana a las doce, tomaron posesión de sus cargos, el subsecretario de Economía, don José Félix de Lequerica y el director general de Comercio, don Carlos Badía.

Se celebró la ceremonia en el salón de actos del ministerio.

Asistieron el ministro, el subsecretario saliente, señor Pan de Soraluce, los directores de Industrias y Agricultura, altos funcionarios y amigos particulares.

Se cambiaron los acostumbrados discursos.

Pésame de España a Santo Domingo.

Madrid.—En una nota oficiosa facilitada esta mañana en el Ministerio de Estado, se dice que el Gobierno español, al tener conocimiento de la catástrofe ocurrida en Santo Domingo, sucesos tan terribles, ha telegrafiado al encargado de Negocios de España en aquella República, para que exprese al Gobierno dominicano el cordial pésame de España.

En este sentido, se ha dirigido el Gobierno, al mismo tiempo, al repre-

sentante diplomático de Santo Domingo en Madrid.

Los obreros parados en Inglaterra.

Londres.—Según las estadísticas oficiales, el número de obreros sin trabajo que hay actualmente en Inglaterra, es de 2.039.702, o sea, 21.745 más que en la semana precedente y 883.499 más que en igual período de tiempo del año anterior.

Un bando del gobernador de Orense.

Orense.—El gobernador ha publicado un bando recomendando al vecindario que respete las opiniones políticas. Termina el bando diciendo que sino se respetan las opiniones políticas la fuerza pública se encargará de garantizar la libertad de pensamiento.

Hacia una huelga.

Burgos.—Reina intranquilidad entre los obreros panaderos, por haber sido despedidos varios de éstos. Parece que, si el asunto no se arregla satisfactoriamente, irán a la huelga. Por lo que se nos dice, hay un intento por parte de los patronos de elevar el precio de la mareañca.

Regreso del ministro de Instrucción.

Madrid.—Esta mañana ha llegado de Valencia el ministro de Instrucción pública, señor Torrujo.

Manifestó a los periodistas, a quienes recibió a mediodía, que ha pasado dos días en el campo, dedicado a ultimar las notas sobre la reforma de la enseñanza.

Voy a publicar—añadió el ministro—el texto de una real orden solucionando definitivamente las oposiciones al Magisterio de 1928.

Como hay muchas escuelas, creo que esta cuestión se solucionará satisfactoriamente.

Al llegar a Madrid—continuó el ministro—he conocido la triste noticia

CURTIDO DEL PUENTE

En casa que más barato vende y mejores modelos presenta
en petacas, carteras y bolsos para caballero y señora
ESTUCHOS PARA REGALOS • SURTIDO COMPLETO EN ARTICULOS DE VIAJE
EXPOSICION PERMANENTE
Puente, 10. Teléfono 32-50

de la muerte del director del Archivo Histórico Nacional señor Magallón, persona dignísima y competente, cuyo fallecimiento he sentido mucho.

En Gobernación.

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió esta mañana las visitas de varios representantes de la Federación de Empleados ferroviarios, a los gobernadores civiles de Almería, Alava y Huesca, al subsecretario de Fomento, y a los directores generales de Seguridad y de Administración local.

Talleres electro-mecánicos MORA

Estudios técnicos-Trabajos topográficos-Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores "Diesel", turbinas hidráulicas, etc.
Montaje de centrales eléctricas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

San Fernando 42 Sintander

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer despachó con el director general de Colonias, y con los jefes de sección del ministerio del Ejército.

La reorganización de los servicios de Economía.

Madrid.—El ministro de la Economía, ha manifestado que si tiene tiempo, ultimará los detalles de la reforma en los servicios de su departamento.

Marchará mañana a San Sebastián y si tiene concretada la reforma, la pondrá a la firma de don Alfonso.

En ese caso, el señor Rodríguez de Viguera se hallará de regreso en Madrid el próximo lunes.

Gran Kursal "LA TERRUCA"

Segismundo Moret, 7. Tel. 35-32
== SANTANDER ==

Formidable éxito de **Rosita Guerrero** bailes
Gran éxito de **Mary Casanova** bailarina
Monumental éxito de **MARISA** canciones y rum bas
De once y media en adelante **GRAN SUPERTANGO**

La situación en Buenos Aires.

Buenos Aires. (Radio).—Durante la noche de ayer, los estudiantes formaron una gran manifestación que se dirigió al palacio del Gobierno.

La manifestación fué disuelta por la policía, ocurriendo varios incidentes desagradables.

Resultaron dos muertos y treinta heridos de consideración.

A. SANDOVAL GARCIA - DONIZ

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San José, 16 Teléfono 23-97

El Gobierno argentino se reúne.

Buenos Aires (Radio).—En este momento, el Gobierno se halla reunido, en la residencia presidencial, con el presidente Irigoyen.

La situación política es gravísima.

La catástrofe de Santo Domingo.

Santo Domingo. (Radio).—La capital está sin agua, sin luz y con falta de medicamentos para atender a las víctimas de la catástrofe ocurrida ayer.

Se teme que sobrevenga una epidemia.

Créese que por desgracia, los daños causados en el interior del país, son aun más importantes que los producidos en la capital.

Costes y Bellonte en Dallas.

Dallas. (Radio).—Los aviadores Costes y Bellonte se proponen regresar inmediatamente a Nueva York.

El coronel americano que ha ofrecido 25.000 dólares por el vuelo París-Nueva York-Dallas, se encuentra en Londres y ha dicho que entregará el premio en Nueva York.

Costes y Bellonte en la "White House".

Washington (Radio).—Mr. Hoover pronunció un discurso de salutación cuando llegaron a la Casa Blanca los aviadores Costes y Bellonte, que serán recibidos como huéspedes de la República.

Los aviadores americanos Lindberg y Byrd, escoltarán con sus aparatos al «Punto de Interrogación», cuando éste venga de Nueva York.

¡SEÑORITA!

¿Desea usted adquirir unos zapatos elegantes y económicos?
en el **DOS DE MAYO**
hallará siempre los últimos modelos
Puerta la Sierra, 2

Berenguer a San Sebastián.

Madrid.—Esta noche marchará el general Berenguer a San Sebastián de donde regresará probablemente el martes o el miércoles próximo.

Al regresar, redactará la circular que sobre la supresión de la censura de Prensa ha de dirigir a los gobernadores civiles, fiscales y capitanes generales.

CALVO SOTELO EN ORENSE SUSCITA NUEVOS DESORDENES.

Orense.—Esta mañana, numerosas que formaban a media mañana una gran multitud, se estacionaron frente al Hotel donde se hospeda el ex conde de la Unión Monárquica Nacional, José Calvo Sotelo.

Muy pronto se advirtió que las personas que esperaban, no lo hacían para tributar un homenaje a Calvo Sotelo, sino para significarle su desagrado por su estancia en Orense.

Entre los manifestantes se veía a muchos republicanos.

Al salir Calvo Sotelo del Hotel, fué acogido con gritos, denuestos y grandes silbidos.

A las doce y media, en el teatro Losada, se verificó el acto de propaganda de la U. M. N., que iba a ser rematado con un banquete.

Durante el mitin, tornaron a reproducirse las manifestaciones de desagrado, cada vez más intensas.

La banda municipal, que iba a tomar parte en el acto, no pudo hacerlo, porque los manifestantes, y en especial los jóvenes republicanos, se opusieron rotundamente, alegando que una institución del pueblo, no podía servir a los fines de quienes lo han oprimido y vejado.

Después de terminado el mitin, que abundó en notas grotescas, por parte de los oradores, iba a celebrarse, como hemos dicho, un banquete, servido en el mismo teatro.

El pueblo se situó frente a las cocinas del hotel de donde se debía llevar la comida al teatro, impidiendo la salida de las viandas.

Se oían gritos de «que no coman, que no tienen derecho», «bastante orgía han disfrutado durante seis años», y otros más expresivos y violentos.

Por fin, mientras los propagandistas de la U. M. N. esperaban pacientemente que se les llevara la comida, la fuerza de Seguridad y de Policía, al mando de un teniente de Seguridad, dieron una carga, en la que resultaron algunos contusos.

Los camareros, escoltados por la policía, trasladaron las viandas al teatro, no sin que un joven republicano arrebatara una gran bandeja, que arrojó dando un viva muy significativo.

A las dos de la tarde, los manifestantes, abandonaron sus posiciones, marchando a comer.

Antes de la retirada, fueron a la calle del Progreso, donde se halla instalado el órgano de la Unión Monárquica Nacional, titulado «Galicia».

Como los cerrres metálicos estaban echados, no pudieron asaltar la imprenta y la redacción, y se limitaron a apedrear el edificio.

Se han tomado precauciones para que los sucesos no se repitan.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS
MEDICINA GENERAL
consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8,

Las maniobras navales.

El Ferrol.—Despejada totalmente la niebla, hoy comenzarán las maniobras navales.

El almirante Magaz ha recibido testimonio de pésame del rey, de Berenguer y del capitán general por la catástrofe del «Dornier A».

Alarma infundada entre estudiantes.

Córdoba.—Los alumnos de la Escuela Industrial visitaron hoy al gobernador para exponerle la alarma que les producía el que no hubiese sido fijada la convocatoria para el próximo curso, lo cual les hacía suponer que la Escuela había sido clausurada.

El gobernador se entrevistó con el director de la citada Escuela Industrial, el cual se extrañó de tales suposiciones, pues el anuncio-convocatoria se fijará durante el presente mes y el curso dará principio, como de costumbre, el día 1 de octubre próximo.

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100 a 97,50 por 100, pesetas 19.000.

ACCIONES

Telefónica 7 por 100 a 107,90 por 100 pesetas, 12.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Badajoz 5 por 100 a 100,00 por 100 pesetas 3.500.

El adjunto de turno,
G. Tomás Iturrriaga.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Bilbao, 2.175,00.
Banco de Vizcaya, 1.920,00.
Banco Urquijo Vascongado 265,00.
Sota y Aznar, 1.110.

Unión, 245,00.

icante, 5A118,00.
Robias, 700,00.
Hidroeléctrica Española, 245,00.
Hidroeléctrica Ibérica, 875,00.
Papelería Española, 208,00.
Explosivos, 1.175,00.
Constructora Naval, 119,00.

OBLIGACIONES

Norte primera, 69,50.

Madrid.

Interior, 4 por 100, A B C, 72,15.
Idem D y C 72,15 por 100.
Idem F 72,15.

Amortizable 1920, 92,00.
Idem 1927, con impuestos, 84,00.
Idem 1927, sin impuestos, 100,65.

Exterior, 84,60.
Amortizable 3 por 100 70,40.
Idem 4 por 100 90,75.

Ferrovias 4 y medio por 100, 89,90.
Idem 5 por 100, 99,50.

Cédulas hipotecarias 93,00.
Idem 6 por 100, 109,00.
Banco de Crédito Local, 00,00.

Español de Crédito, 428.
Tabacos, 232.
Teléfonos, 107,90.

Idem ordinarias, 000.
Petróleos, 000,00.
M. Z. A., 000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Norte de España 1.ª, 00,00.
Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100 000,00.

CAMBIOS

Libras, 46,10.
Dólares, 9,46.
Francos, 37,20.

Liras, 00,00.
Marcos, 0,00.

Lunas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración.
RAMON D. TEJERO

Carbajal, 2, dupl. Tel. 20-44 Santander

Banquete a Sáiz de Aja.

El insigne dermatólogo don Enrique Sáiz de Aja, será obsequiado mañana, a las nueve y media de la noche con un banquete, que se celebrará en el salón rojo de Royalty.

Firman la convocatoria de este acto de homenaje numerosos y distinguidos médicos sanderinos.
Las invitaciones pueden recogerse en «Royalty».

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Marcelino Si Santuola, 2 Teléfono 33-58

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA

Sastre de la Real Casa

Blanca, 11-Santander

Teléfono 31-10 Apartado 165
Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de generos ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte de Sartorial

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.